#### 美女"股神"请君入瓮 真金白银成数字泡影

# 荐股背后暗设"投资陷阱"

"免费入群""短线消息""手把手教你入市,省去你研究股市的时间"……如今,这样的介绍出现在广播、报纸、手机端,让很多新老股民心动不已。如果再遇到个美女"股神"请君入瓮,可真不好提防,最后真金白银变成了数字泡影。近日,江苏省苏州市相城区人民检察院就办理了这样一起案件,提醒广大股民提高风险意识。



苏州相城的周先生平时十分热衷于关注股市,2018年11月的一天,周先生接到一个电话,对方向他推荐起股票。周先生就加对方微信聊了起来,之后对方向周先生推荐一位"股神""Vlan 叶"。

"Vlan 叶"的微信头像是一个美女,她向周 先生介绍自己是某投资公司的工作人员,她告 诉周先生所在的公司会有内幕消息,一定能赚 钱。"Vlan 叶"还承诺投资亏本的话会全额补

接警后,公安机关立即展开侦查,最终在湖北省武汉市将犯罪嫌疑人蔡某、董某、刘某等人抓获

经查,2017年底,蔡某成立了君银投顾有限公司。公司前端由业务员电话联系客户,通过微信将客户推荐给后端;后端是由业务员扮演成美女"股神"推荐股票,但最终是

经审查认定,苏州的周先生并不是唯一的受害者。2017年12月至2019年4月18日期间,蔡某伙同董某、刘某、罗某、陈某等人,谎称有专业投资老师带被害人赚钱,利用从陈某志处购买的"万向国际""汇银国际""飓风环球"和"万宝环球"等可控制后台数据的诈骗平台软件,诱骗被害人资金。

经核实,被害人受骗金额5万至30万元不等。案件办理过程中,相城区检察院第一时

## 数万元投资打了水漂

偿周先生,如果盈利则要求五五分成。股票一直亏本,急于翻本的周先生答应试一试。

在"Vlan 叶"的指导下,周先生下载了一个名叫"飓风环球"的 App,注册后发现这个App 上有多种投资产品,每种产品的涨跌都会实时更新。一开始,周先生投入不多,几乎每次都盈利,也能成功地将账户里的余额提现,"Vlan 叶"还将周先生拉到了一个 VIP 投资微信群里,这让周先生更加信任对方,决心

要跟着"Vlan 叶"投资赚钱。

"目前行情比较好,肯定能挣钱,可以加金。"在"Vlan 叶"的劝说下,周先生往账户里充值了3.5万元,结果一下子亏了,"Vlan 叶"提出可以补偿周先生账户1万元,为了尽快翻本,周先生再次向账户里充值了2万元,还没下几单,3万块又全部亏掉了,账户也被冻结。周先生这才意识到自己被骗,立刻向苏州市相城区警方报警。

# "美女股神"推荐股票

向客户推荐他们公司自己的 App。

这些 App 里的投资产品跟股票的形式很像,客户先要在这个 App 里申请账号、绑定银行卡,然后充值。客户充好值后,就可以在 App 内买涨买跌,但这些股票形式的东西都是虚拟的,App 后台可以人为控制指数的涨跌。

据到案后的蔡某交代:"前期,他们会操

控后台让客户赚一点钱,等客户加大投入后 就让客户全部亏损。"

蔡某的公司分工明确,各司其职,截至案发,共有15名员工。其中,罗某就是诈骗周先生的美女"股神",到案后他坦言自己根本不懂股票,跟周先生的聊天都是在蔡某提供的话术基础上胡扯一通。

### 急于翻本的心理被利用

间介人案件侦查,指导公安机关从微信、支付宝转账等客观证据人手固定证据。检察官梳理案情时发现:这些被害人都尝到了点甜头,认为占了便宜,当遭遇亏损后,在所谓投资专家、内部人士的鼓动下往往急于"翻本",该团伙人正是利用了投资者的这些心理。

诱惑不仅来自盈利,也来自美女。操作过程中,刘某、罗某的微信都设置为美女头像,为了让被害人深信不疑,该团伙中唯一的

女性成员陈某会帮助其他人向客户发送语音信息、拨打语音电话,据她交代:"男客户会对女性比较好说话,男客户更愿意和美女聊天,相信她们。"

广大股民应提高风险意识,投资理财选 择正规机构和正规平台,切勿相信来路不明 的投资顾问,当遭遇从天而降的"艳遇"时,要 警惕背后很可能是一个精心设计的圈套。

(卢志坚 王金艳 汪海曼)

# 招行推出"拥军优抚一卡通"

为军人军属提供专属金融服务



招商银行拥军优抚一卡通金卡

近日,招商银行面向退役军人、军人军属及其他优抚对象推出了专属借记卡——"拥军优抚一卡通"。据悉,优抚对象可以凭军官证、士兵证、退役证等有效证件,到招行网点申请办理;也可以通过招商银行 App 线上申请,再携带相关证件到附近网点领取。这是招行落实拥军优抚的一大举措。今年 3

月,招商银行与退役军人事务部签署了拥军 优抚合作协议。招行表态将充分发挥在零售 业务方面的特色和优势,为现役、退役军人 及其关系人群打造专属的金融服务体系。用 招行行长田惠宇的话来说,就是"签订的既 是一份协议,也是一份承诺和沉甸甸的责 任。" 作为招商银行的一卡通金卡,"拥军优抚一卡通"持有人可以享受优于普通一卡通的服务,同时配备多项专享权益,享受免收卡工本费、金卡账户管理费、跨行转账汇款手续费(含同城/异地、本行/跨行)、境内ATM取款手续费(不含港澳台,本行不限次数、跨行每月30笔减免)等多项费用减免。

为了进一步发挥金融机构在拥军优抚事业中的特色作用,招行还为退役军人、军人军属及其他优抚对象提供了一系列专属服务:在线下网点渠道,将设立专门窗口,张贴军人、退役军人优先标识,对持有"拥军优抚一卡通"的客户开通绿色通道;在线上渠道,将依托招商银行 App、掌上生活 App两大平台持续开展专属活动;此外,招行还为"拥军优抚一卡通"持有人提供了金卡客户专享的理财产品,由专属理财经理提供丰富多样的投资产品及渠道,及其他专属金融优惠服务

"拥军优抚一卡通"的推出,是招行为退役军人、军人军属及其他优抚对象提供优质服务的一次有益尝试,充分展示了招行积极响应国家号召、履行社会责任的担当。今后,招行还将在更多领域开展社会化拥军优抚工作,整合在零售业务和金融科技方面的优势,打造线上线下一体化、便捷高效的综合金融服务方案,进一步成为金融行业拥军优抚的标杆,努力在全社会形成"让军人成为全社会尊崇的职业"的鲜明社会价值导向。

